

信宜市烈士纪念设施有保护标志了

为县级以上烈士纪念设施统一制作并悬挂国家规范烈士纪念设施保护标识

茂名晚报讯 记者黄宇彬 通讯员周日明 赖晓婵 今年是 中华人民共和国成立75周年, 也是烈士纪念日设立10周年。 为做好烈士纪念日褒扬纪念工 作,营造"红色九月"缅怀英烈、 学习英烈浓厚氛围,根据《烈士 纪念设施保护管理办法》和《烈 士纪念设施保护标志使用管理 办法》的规定要求,近日,信宜 市退役军人事务局对信宜市革 命烈士陵园、信宜市丁堡墓园 和梁尚文烈士墓等三处县级以 上烈士纪念设施统一制作并悬 挂国家规范烈士纪念设施保护

烈士纪念设施保护标志是 全国烈士纪念设施的特定形象 标识,由红星、"永垂不朽"题 词、纪念碑、阶梯等元素构成, 整体呈现昂扬向上的姿态,象 征着烈士墓伟大的理想和崇高 理念,体系了党和国家对英烈 的尊崇、褒扬和纪念。烈士纪 念设施保护标识牌上铭刻有保 护标志和烈士纪念设施名称、 保护级别、批准设立单位等内 容,用于标示烈士纪念设施基 本信息,维护烈士纪念设施庄 严肃穆形象。

通过使用统一规范的保护 标识,让社会公众更加直观了 解烈士纪念设施的名称、保护 级别、批准设立单位等基本信 息,体现党和国家对英烈的尊 崇、褒扬和纪念,有效推动烈士 纪念设施管理维护标准化、制 度化、规范化建设。



推进百县千镇万村高质量发展工程

高州市公安局:

党建结对共建 助力"百千万工

茂名晚报讯 通讯员黎强 为推动党建 结对共建工作,助力"百千万工程"工作落 细落实,近日,高州市公安局与云潭镇读岗 村召开了助力"百千万工程"党建结对共建 座谈会,并签订了结对共建协议书。

会上,双方就如何更好地发挥党建 引领作用、共建党建品牌,加强合作、推 动资源共享等方面进行了深入交流和探 讨。双方一致认为,通过党建结对共建, 有利于整合资源,及时解决工作中遇到 的问题,实现品牌共创。高州市公安局 可以发挥自身优势,为乡村提供安全保 障和普法服务,村组织可以为公安局提 供实践平台,让公安干警更好地了解基 层情况,增强群众工作能力。此次座谈 会的召开和协议的签订,标志着高州市 公安局与云潭镇读岗村在"百千万工程" 党建结对共建方面迈出了坚实的一步。 双方将以此为契机,进一步加强合作,共 同推动读岗村的发展,为助力"百千万工 程"作出更大的贡献。

会后,高州市公安局组织党员志愿 服务队到读岗村开展集中劳动日活动。 活动中,党员志愿者们重点对读岗村村 道、巷道中乱堆乱放、积存散落的垃圾和 房前屋后堆放的柴枝进行集中清理,以 实际行动助力读岗村实现村容村貌干 净、整洁、有序的目标,不断增强村民的 获得咸和幸福感,

接下来,高州市公安局将不断探索助 力"百千万工程"工作新思路,为读岗村经 济发展、法治乡村建设贡献公安力量。

> 示、摆放宣传展板、领导 讲话以及派发宣传物品 资料、解读宣传内容、解

> 答疑问、交流互动等形

式,深入浅出地讲解了邪 教的本质、危害及防范技

巧,教育引导大家在面对

邪教时坚决做到"四不"

过派发购物袋、小扇子、

信宜市朱砂镇

"反邪第一课"宣教进校园



即不听、不看、不信、不 集中宣传活动后,在 场领导组织工作人员,向 学生和路人派发反邪教、 防诈骗宣传物品资料,通

小册子、单张等宣传资料,深入开展反邪 教、防电信网络诈骗等宣传。师生们纷 纷表示,通过此次活动,进一步提升了全 校师生对邪教的防范意识和自我保护能 力,充分认识了邪教、有害气功、迷信等 活动的本质及危害性,增强了全校师生 识邪、辨邪、防邪的意识和能力,有效抵 制了邪教和迷信活动毒害青少年一代, 进一步净化了校园文化,创造了良好的 育人环境。

信宜市举办"探索青蒿无限,智启科创未来"活动

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯 高干曾香 近日,全国科普日第 七届广东科普嘉年华信宜分会场暨 2024年全国科普日科学之夜活动在 信宜市科协举办,主题以"探索青蒿 无限,智启科创未来"组织信宜中学 学生讲行科普实验。

当晚科普实验邀请了厂 科学传播达人"、广州市"优秀科普工 作者"、中山大学附属第三医院传染 病学博士吴盟进行授课。 吴盟博士 详细地讲解了青蒿素的发现过程、作 用机制、在全球抗疟事业中的重要贡 献以及科学提取青蒿素的方法,并通 过生动的图片、视频和实物展示,让 大家对青蒿素有了更直观的认识。

在实验环节中,学生们兴趣盎 然,大家按照吴盟博士精心设计的一 系列有趣的实验,探索青蒿素的提取 方法。大家通过实验提取青蒿素后, 纷纷发出惊叹,学生们兴奋地表示, 以前只在课本上听说过青蒿素,今天 通过自己动手体验提取青蒿素实验 过程,真的是太震撼了! 了解到青蒿 素实验不仅是一次科学知识的普及, 更是一次对科学精神的弘扬,科学是



学生做实验提取青蒿素。

推动人类进步的强大动力。

当晚,茂名市科学技术协会的相 关领导也来到科普实验现场,了解学 生们的科普实验过程。

据了解,青蒿素是我国科学家屠 呦呦发现的抗疟良药。青蒿素的发 现,为全球抗疟事业做出了巨大贡 献。它显著降低了疟疾患者的死亡 率,拯救了无数生命。屠呦呦也因此 获得了 2015 年诺贝尔生理学或医学 奖,成为首位获得诺贝尔科学奖项的 中国本十科学家。

电白区罗坑镇开展"五个一"活动 筑牢校园"防毒墙"

茂名晚报讯 记者李光耀 9月23 日,电白区罗坑镇抓牢"记、听、赛、 录、看"五字诀,组织开展毒品预防 教育"五个一"活动。在学校课堂普 及禁毒知识,进一步加大校园禁毒 宣传教育力度,有效提升学校师生 识别、防范、抵制毒品,尤其是新型 合成毒品的意识和能力。

"五个一"活动是指观看一次禁 毒题材作品或文艺演出,开展一次 禁毒主题班会,参观一次禁毒展览, 开展一次禁毒答题知识活动,开展 次禁毒作品征集比赛活动。当 天,罗坑镇禁毒办禁毒社工为窝仔 小学全体师生开展以依托咪酯为主 题的班会课。学生通过听禁毒社工 的讲解,进一步了解了毒品的种类、 种植、制成等,加深了自己的禁毒意 识,他们要以实际行动来参与禁毒

斗争,做一名文明健康的阳光少 年。并投入"看"一段禁毒宣传视 频,通过视频的播放,同学们更直观 地看清了新型毒品的伪装性和危害 性,"上头电子烟"就是披着电子烟 外衣的毒品。他们了解到毒品如何 破坏人的生理和心理健康,明白一 旦染上毒品对自己和家庭都将是灾 难性的打击。各班主任提醒同学们 要远离毒品侵害,鼓励同学们将学 到的禁毒知识分享给身边的亲朋好 友,一起将禁毒知识传播出去,让更 多人提高拒毒防毒的意识。

此次活动不仅让学生们对毒品 有了更加清晰的认识和了解,也进 一步提高了他们的自我保护能力和 辨别能力,为构建平安校园、无毒校 园奠定了坚实的基础。据了解,该 镇各校将陆续开展"五个一"活动。

办联合朱砂派出所组织朱砂镇旺沙中学 全体师生在旺沙中学国旗下举行朱砂镇 "反邪第一课"暨防电信网络诈骗进校园 集中宣传教育活动。朱砂镇平安法治办 主任杨进楠、旺沙中学校长黎海以及朱 砂镇派出所教导员张胜春等领导、社工

者孙铭阳 近日,信官市朱砂镇平安法治

茂名晚报讯 通讯员杨良 周坚强 记

及师生共900多人参加活动。 活动现场通过悬挂横幅、电子屏展